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ШТА СМО ТРАЖИЛИ? 
ЗАХТЕВИ ПРОСВЕТАРА ''ТЕШКИ'' 26 МИЛИЈАРДИ 

ЗА ДОГОВОР НЕДОСТАЈЕ 20 МИЛИЈАРДИ 
 

У складу са договором постигнутим на састанку репрезентативних 
синдиката са министрима просвете и финансија одржаним у петак 21.01.2011. 
године достављамо вам тражене податке односно додатно образложење захтева три 
синдиката запослених у просвети. На састанку заједничког Штрајкачког одбора и 
преговарачког тима ова три синдиката констатовано је да је време од петка до 
следећих преговора узалуд потрошено на оно што је у ствари јасно и што је другој 
страни послужило за куповину времена уместо да се ради на проналажењу решења 
по штрајкачким захтевима који су достављени ресорним Министрима и Влади 
Републике Србије. 

Елем, три сидиката су захтевала од Владе и ресорних министара да 
обезбеде буџет већи за 24,5% у односу на предходни буџет из разлога што је један 
од раније достављених захтева био да држава обезбеди 0,5% БДП више него у 
предходној години односно да се издвајање за просвету у овој години подигне на 
ниво од 3,9% БДП колико је било и у периоду пре замрзавања. На тај начин би се у 
просветном буџету акумулирало 134,46 милијарди динара, што значи да би тај 
буџет био већи (у односу на прошлогодишњи) за око 26 милијарди. Нажалост, 
Министарство је исходовало свега 6 милијарди односно 114 милијарди за буџетску 
2011. годину. При томе Влада није поштовала ни сопствени меморандум о буџету по 
основу кога је планирала да издвоји 3,4% БДП, за ово годину односно 116 
милијарди динара. Стога су синдикати захтевали издвајање од додатних 18 односно 
20 милијарди динара. Структура – трошковник би изгледала, у виђењу ових 
синдиката на следећи начин: 

- 6 милијарди (које се већ налазе у буџету) би ишло на корекцију основице 
за обрачун и исплату плата (''цене рада'') према динамици утврђеној у 
Закону о буџету Републике Србије за 2011. годину. 

- 8 милијарди (које недостају) би ишле на корекцију коефицијената за 
исплату плата и које би у договореној динамици обезбедиле да запослени 
на наједноставнијим пословина добију кроз коефицијенте загарантовану 
минималну зараду, а остали запослени кроз корекцију коефицијената и 
корекцију основице са последњим повећањем плата, плату већу за  25%. 
На тај начин плате запослених у просвети би биле усклађене са 



инфлацијом у предходном периоду и инфлациом планираном за 2011 
годину (18,29% + 6%), а односи у платама сачувани као у важећој 
Уредби о коефицијентима за запослене у образовању. 

- 1 милијарда (која такође недостаје у буџету) би се искористила за 
исплату јубиларнх награда  

- 300 милиона динара би се употребило за исплату отпремнина колега 
који су отишли у пензију и/или стекли услов за пензију, а  

- остатак од 10,7 милијарди би се искористио за социјални програм, 
трошкове рационализације, технолошке вишкове као и за побољшање 
услова рада у школама. 

 
Синдикати потписници остају отвворени да се о динамици повећања плата 

кроз корекцију кефицијената и другим отвореним питањима договоре са ресорним 
министарствима и Владом Републике Србије и да о истом закључе споразум како би 
се испунили штрајкачки захтев и предупредио штрајк са потпуном обуставом рада 
заказан за 28. јануар 2011. године. 

 
У Београду, 24.01.2011. 

 
За заједнички Преговарачки тим:                        

          
                                                                                           
                                                                                  
 


